
                

 

Αθήνα, 30 Οκτωβρίου 2024 

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

i.dimitrokallis@parliament.gr 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

2. Τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου  

Θέμα: «Ρόδος: Αναστάτωση από εκατοντάδες μετανάστες στους δρόμους. 

Ανεπαρκής ο καταυλισμός στο λιμάνι λένε οι αστυνομικοί.» 

 

 Σύμφωνα με δημοσίευμα του διαδικτυακού ιστότοπου « protothema.gr » 

αναστάτωση έχει προκαλέσει στη Ρόδο η παρουσία εκατοντάδων παράνομων 

μεταναστών στους δρόμους του νησιού οι οποίοι έχουν ανοίξει σκηνές σε διάφορα 

σημεία της πόλης αναζητώντας πρόχειρα καταλύματα ακόμα και σε χαρτόκουτα.  

 Με βάση εκτιμήσεις της τοπικής εφημερίδας  οι παράτυποι μετανάστες που 

βρίσκονται στη Ρόδο ξεπερνούν τους 700 με τις αρχές να ζητούν μαζικές μεταγωγές σε 

δομές στην ηπειρωτική Ελλάδα.  

 Την ίδια ώρα, ο πρόεδρος της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Νότιας 

Δωδεκανήσου , Μανώλης Ανδρουλάκης, με δηλώσεις του στη «Ροδιακή» ζητά, για 

ακόμη μία φορά, να αποσυμφορηθούν οι δομές σε Λέρο και Κω μεταφέροντας στην 

ενδοχώρα τους αλλοδαπούς που βρίσκονται εκεί, να δημιουργηθούν χωρητικότητες και 

να λειτουργήσουν με τη μορφή που έχουν.  

 Ο ίδιος καταγγέλλει πως, όχι μόνο δεν γίνονται μεταφορές αλλοδαπών προς τη 

δομή της Κω όπου φιλοξενεί μόλις το 50% της δυναμικότητάς της, αλλά ματαιώνονται 

και αυτές που πρόκειται να γίνουν σε δομές στην ηπειρωτική Ελλάδα.  

 Για παράδειγμα, προχθές είχε κανονιστεί η μεταγωγή 120 αλλοδαπών από τη 

Ρόδο στον Πειραιά και από εκεί στα Διαβατά, καθώς όμως δεν υπήρχε δυνατότητα 

μεταφοράς τους στον τελικό τους προορισμό (Διαβατά), η μεταγωγή ουδέποτε έγινε. 

 Όσον αφορά τον χώρο που δημιουργήθηκε πίσω από το λιμάνι της Ρόδου, ο κ. 

Ανδρουλάκης υποστήριξε μιλώντας σε ραδιοφωνικό σταθμό ότι δεν επαρκεί, αφού η 

χωρητικότητά του είναι για 100 άτομα και στο κέντρο της πόλης βρίσκεται 
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πολλαπλάσιος αριθμός: «Θα μπουν 100 μετανάστες και οι υπόλοιποι που θα πάνε; Δεν 

πρόκειται να αλλάξει κάτι» 

 Ειδικά δε, για την  Κλειστή Ελεγχόμενη Δομή της Κω (ΚΕΔ Κω) επέμεινε ότι 

είναι κατά 50% καλυμμένη, αφού η χωρητικότητά της είναι για 3.200 άτομα κι έχει 

μέσα 1.600 άτομα φιλοξενούμενους πρόσφυγες και μετανάστες, με την αιτιολογία ότι 

πέρυσι πήραν φωτιά κάποιοι οικίσκοι και κάηκαν από την εξέγερση κάποιων 

μεταναστών και δεν έχουν αποκατασταθεί μέχρι σήμερα. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιες είναι οι ευθύνες της κυβέρνησης για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στο 

νησί; 

2. Τι άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει για την ανακούφιση των κατοίκων; 

3. Ποια σχέδια υπάρχουν για μακροπρόθεσμη λύση στο λαθρομεταναστευτικό 

πρόβλημα της περιοχής; 

4. Πώς θα ικανοποιήσει τα αιτήματα των αστυνομικών για επαρκή υποστήριξη; 

5. Ποιο είναι το σχέδιο για την αποκατάσταση της καθημερινότητας των κατοίκων και 

της ασφάλειας;  

 

 

 

 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

Ανεξάρτητος Βουλευτής  

Α' Ανατολικής Αττικής 

 




